

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО СРЕДАМЪ

№ 31.

3 августа 1894 года.

За припечатаніе частныхъ объявленій на первой страницѣ по... к. а на послѣдней по 1/2 к. съ бумажной платой... Объявленія изъ Франціи принимаются исключительно въ числѣ Гаванскъ, Лагерь К. въ его главномъ канцелярѣ въ Парижѣ, Place de la Voltaire 23.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на неофициальный отдѣлъ Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей, следующая: Нижегородскія Вѣдомости, доставляемой и пересылкой въ другіе города 2 р. 20 к. Подписка принимается въ типографіи губернскаго правленія и въ частныя исправникозъ.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію. Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кроме праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“ въ кремлѣ, въ зданіи губернской типографіи.

СОДЕРЖАНІЕ. Дѣйствіа правительства. Именной Высочайшій указъ. Высочайшія повелѣнія: Объ утвержденіи положенія о вѣдахъ въ жителство. — Последняя почта. Мѣстный отдѣлъ. Городская хроника. По губернии: корреспонденція изъ Мадарьскаго уѣзда. — По Россіи: Разныя извѣстія. — Берлинское св. Князь-Владимирское братство. — Да вышло количество атмосферныхъ осадковъ Нижегородской губерніи за июль мѣсяцъ и. ст. 1894 г. — Изъ Нижегородской исторіи рекрутчины на духовенство. — Явленіе преподобнаго Сергія Минину. — Въ верховьяхъ Волги. — Объявленія.

ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА. ИМЕННОЙ ВЫСОЧАЙШІЙ УКАЗЪ. Ожесточенному Совету учрежденій Императрицы Маріи. Слѣдя за развивающимися потребностями народнаго просвѣщенія въ Нашемъ Отецествѣ и озабочиваясь всеобщимъ содѣйствіемъ

ИЗЪ НИЖЕГОРОДСКОЙ ИСТОРИИ рекрутчины на духовенство. (Продолженіе).

Мѣра правительства по разбору духовенства 1788 года въ предварительныхъ работахъ по исполненію ея держалась какъ отъ духовенства, такъ и отъ исполнительныхъ визитировъ вѣданий долгое время въ секретѣ, до того, пока было все исполнено и когда самый секретъ ея потерялъ уже силу; къ самымъ работамъ по ней было приступлено не во всѣхъ намѣстничествахъ одновременно, а производились онѣ, такъ сказать, исподволь, постепенно и при томъ исключительно „свѣтскими командами“, епархіальная же администрація всюду и вездѣ какъ въ учрежденіяхъ — отъ духовныхъ правленій и до консисторій, такъ и въ лицахъ — отъ повѣтчика и до архіерея была устроена отъ активнаго участія въ нихъ и даже не вѣдала, что и какъ творится у нея подъ рукою надъ сословіемъ, составляющимъ непосредственно ея вѣдство.

Эта тайна и эта разновременная постепенность, проникая то тамъ, то индѣ въ сферу епархіальной администраціи вызвали въ послѣдней не мало недоумѣній и суматохи прежде чѣмъ не уяснилась суть дѣла. Примеръ тому мы видимъ на епархіальной администраціи Нижегородской.

Дѣло было такъ: въ 19 день апрѣля

недостаточнымъ родителямъ къ воспитанію дѣтей ихъ въ правилахъ долга и чести, Мы признали за благо, дабы ознаменовать полезнымъ дѣломъ день Бракосочетанія Любезнѣйшей Дочери Нашей Великой Княжны Ксеніи Александровны, учредить нынѣ новое женское учебно-воспитательное заведеніе, въ коемъ дочери Нашихъ вѣрноподанныхъ, приобрѣтшихъ службою или по рожденію права дворянства, но не имѣющихъ средствъ, необходимыхъ для воспитанія своихъ дѣтей, могли бы получать законченное общее образованіе и приобретать, подъ руководствомъ опытныхъ наставниковъ, тѣ практическія свѣдѣнія, которыя дѣлаютъ женщину полезной

1788 года именнымъ Высочайшимъ указомъ, даннымъ секретно Государственной Военной Коллегіи, было повелѣно: „взлѣвшихъ въ Государствѣ церковниковъ сверхъ штата оставшихся, кои будучи не моложе 16 и не старше 50 лѣтъ, если окажутся годными въ военную службу, обратить для наполненія полевыхъ полковъ и пограничныхъ батальоновъ“. Другимъ Высочайшимъ указомъ отъ 26 іюля 1788 г. повелѣвалось: „заштатныхъ церковниковъ, кои — отъ 16 до 50 лѣтъ имѣютъ, хотя бы они и указанной мѣры не имѣли, но лишь бы были не увѣчные, отдать для наполненія Бѣлорусскихъ пограничныхъ батальоновъ, а имѣющихъ болѣе 50 лѣтъ, но не престарѣлыхъ, употребить для наполненія штабныхъ командъ и гарнизона, малолѣтнихъ же не ниже 8 лѣтъ и не выше 16 лѣтъ опредѣлить въ гарнизонныя школы на равномъ основаніи съ солдатскими дѣтьми для приготовления ихъ къ военной службѣ. Что же касается до такихъ заштатныхъ церковниковъ, кои послѣ ревизіи генеральной записались въ мѣщане а подать исправно не платятъ, и промысловъ и ремеселъ въ пользу городскую и свою собственную не исправляютъ, оныхъ всѣхъ обратить на предписанномъ отъ Насъ основаніи въ военную службу“.

Аполлонъ Можаровскій. (Продолженіе будетъ).

въ собственной семьѣ, да и въ при современномъ спросѣ на женскій трудъ, не оставившимъ семейною жизнью, честный заработокъ. Новый институтъ имѣетъ быть открытъ на 350 полусиротъ, съ тѣмъ, чтобы изъ этого комплекта 175 вакансій были бесплатными, а въ остальныхъ принимались воспитанницы за плату по 250 р. въ годъ.

Пожаловавъ для указанной цѣли въ распоряженіе учреждений Императрицы Маріи перешедшій въ казну дворецъ въ Бозѣ почившаго Великаго князя Николая Николаевича Старшаго и повелѣвъ Министру Финансовъ отпустить изъ средствъ государственнаго казначейства одновременно 400 т. р. въ

Явленіе Преподобнаго Сергія Минину.

Преп. Сергій не только при жизни своей, но и по смерти, видимо — своими нетлѣнными мошами и невидимо — своимъ небеснымъ предствительствомъ предъ престоломъ Всевышняго, являлся неусыпнымъ стражемъ нашего отечества, особенно въ тяжкія для него годы испытаній и скорбей. Время общественныхъ бѣдствій было его время: когда казалось, что все уже погибло, тогда являлся на помощь преп. Сергій, и его молитвенное предствительство спасло православную Русь.

Со смертью сына Іоанна Грознаго, царя Θεодора Іоанновича, прекратился на русскомъ престолѣ родъ царей, потомковъ св. князя Владимира. Поднялась страшная безурядица: города воевали другъ противъ друга, бояре спорили о престолѣ. Пользуясь этими внутренними смутами, въ наше отечество вторглись поляки, которые жгли города и села, грабили людей, разоряли и оскверняли церкви Божіи, овладѣли уже столицей Россіи — Москвою и привели отечество наше на край гибели и поруганія. Въ это-то многострадальное время преп. Сергій и явился защитникомъ и стра-

приспособление этого дворца для нужд учебного заведения и 500 т. р. для обеспечения будущего состава служащих в новом здании, а затем отпустить из того же источника ежегодно по 152 т. р. на содержание заведения, — повелеваем Опекунам Совету учреждений Императрицы Марии поднести на утверждение Наме составленный, согласно одобренным Нам и Государыней Императрицей основным положениям вновь открываемого двадцатью институтами, проект устава и штата сего заведения, во имя правоты наименования "Киевский институт" и т. д.

кавказь и Туркестанскомъ краѣ, правилъ, изложенныхъ въ статьяхъ 39—73 положенія о видахъ на жительство, съ тѣмъ, что бы соображенія по этому предмету были представлены на разсмотрѣніе въ законодательномъ порядкѣ, по возможности, въ теченіе 1895 г.

Его Императорское Величество изложенное мнѣніе Государственнаго Совета, 3 июня 1894 года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Положеніе о видахъ на жительство.

(Высочайше утверждено 3 іюня 1894 г.)

Положенія общія.

1. Видъ на жительство служитъ удосто- вѣреніемъ личности, а равно права на отлучку изъ мѣста постоянного жительства въ тѣхъ случаяхъ, когда это право должно быть удосто- вѣрено.

2. Мѣстомъ постоянного жительства признаются: 1) для дворянъ, чиновниковъ, почетныхъ гражданъ, купцовъ и разночинцевъ — мѣсто, гдѣ кто по службѣ или занятіямъ, или промысламъ, или недвижимому имуществу имѣетъ осѣдлость либо домашнее обзаведеніе; 2) для мѣщанъ и ремесленниковъ — городъ, посадь или мѣстечко, къ мѣщанскому или ремесленному обществу которыхъ они причислены; 3) для сельскихъ обывателей — сельское общество или волость, къ коимъ они приписаны.

3. Никто не обязанъ имѣть вида на жительство въ мѣстѣ постоянного своего жительства. Постановленіе сіе не распространяется на случаи, указанные въ статьѣ 210 устава о паспортахъ, а въ мѣстностяхъ,

гдѣ введена въ дѣйствіе правила, изложенныя въ приложеніи I къ статьѣ 1 (прим. 2) устава о предупрежденіи и пресѣченіи преступленій, примѣняется съ соблюденіемъ изданныхъ, на основаніи сихъ правилъ обязательныхъ постановленій. На фабрикахъ, заводахъ и мануфактурахъ, на которые распространяется дѣйствіе правилъ о надзорѣ за заведеніями фабрично-заводской промышленности (уст. пром., ст. 47), рабочихъ, по требованію фабричной инспекціи или мѣстной полиціи, обязаны имѣть видъ на жительство, хотя бы сии фабрики, заводы и мануфактуры и находились въ мѣстѣ постоянного жительства означенныхъ рабочихъ.

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

(по телеграфу)

Петербургъ, 3 августа. Въ полдень, Великій Князь Александръ Михайловичъ съ супругою отбылъ въ Крымъ, въ имѣніе "Авдотур".

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

Въ повѣдѣніи, 1 августа, изъ Старого ярмарочнаго собора послѣ литургіи совершена обычная крестьянъ ходъ, для освященія воды, на площадь къ фонтану перешъ главнымъ домою. Въ крестной ходѣ участвовали: прѣосвященный епископъ балахнянскій Алексій, архимандритъ благо- вѣщійскаго монастыря Маварій, ярмарочное городское духовенство и несли мѣстно чтимыя иконы.

ВЪ ВЕРХОВЬЯХЪ ВОЛГИ.

(Путевыя наброски).

По Селигеру.

— Долго ли намъ придется вѣхать до монастыря? — осведомился я у Николая, усердно работавшаго веслами.

— Все отъ вѣтра, — замѣтилъ онъ: — ежели повѣтеръ, на парусъ, такъ до Осташкова часа въ 4 добѣдемъ, а коли прѣтивенъ, какъ вотъ теперь, такъ и двѣнадцать прѣдемъ, а то и всѣ пятнадцать.

Слова его оправдались; намъ пришлось пробѣить въ лодкѣ около четырнадцати часовъ. Продолговатое плесо Селигера вообще не отличается шириною, и въ нѣкоторыхъ мѣстахъ производитъ даже впечатлѣніе не озера, а широкой рѣки. Зеленые берега его живописны; на нихъ расположено нѣсколько селъ и много деревень, окруженныхъ полями и пашнями; въ промежуткахъ снѣжить на горизонтѣ лѣса.

— Мы разговорились съ Николаемъ о глинян, служившей намъ такою удобною мебелью. Добытаея она въ Горацахъ, верстахъ въ 20 отъ Полнова, на восемнадцатисаженной глубинѣ. Человекъ двадцать крестьянъ становятся другъ надъ другомъ по стѣнкѣ, опускающейся въ шахту, и передаютъ глину

нижній верхнему, пока она не достигнетъ поверхности земли. Въ продажѣ на мѣстѣ пудъ глины обходятся 12—13 к., доставленная же въ Осташковъ, она доходитъ до 18, 20 и даже 25 к. за пудъ.

Упомянувъ объ Осташковѣ, Николай перешелъ къ мѣстному кожевенному производству и сталъ рассказывать объ известномъ осташковскомъ фабрикантѣ Савинѣ, который, по его словамъ, былъ добрый человекъ и широко благодѣтельствовалъ всей окрестности. (Если не ошибаюсь этотъ Савинъ былъ мужемъ известной въ свое время драматической артистки Орловой).

— А померъ, сердечный отъ огорченія, — не вытерпѣлъ! — продолжалъ Николай: — купилъ онъ, говорятъ, гдѣ-то за границей пожарную трубу и подарилъ городу: много будто бы за нее денегъ заплатилъ. Вотъ на первый же пожаръ ее и вывезли. Савинъ тутъ стоитъ подлѣ, смотреть, какъ его машина будетъ дѣйствовать. А машина ни взадъ, ни впередъ — испортилась. Онъ такъ огорчился, что даже машиниста ударилъ, да тутъ же и самъ замертво упалъ. Отвезли его въ осѣдлый домъ, тамъ и душу Богу отдалъ. Еще и посейчасъ бѣднѣмъ-то отъ него жалованье идетъ, — закончилъ рассказчикъ: — кому рубль въ мѣсяцъ, кому полтора. Добрый человекъ былъ, царство ему небесное!

У фонтана совершенною молебень съ водосвѣщеніемъ въ присутствіи главноуправляющаго ярмаркой генерала Н. М. Баранова, губернскаго предводителя гласноты Н. И. Приклонскаго и представителей ярмарочнаго купечества. Вся площадь передъ главнымъ домою была усеяна народомъ. Девъ было женей, что еще болѣе способствовало громадному стеченію народа. Порядкомъ два крестивъ ходомъ былъ красивый, но одъ и задѣ чужою шотавою. По скопчаніи молебни крестьянъ ходъ при пѣвн тренера "Всеіи на слава" продолжалъ черезъ пассажъ Главнаго дома, и затѣмъ черезъ бульваръ обратно въ Старый соборъ.

На принесенное 25 іюля Ихъ Императорскимъ Высочествомъ Великой Княгини Ксєвн Александровны и Великому Князю Александру Михайловичу поздравленіе, по случаю бракосочетанія Ихъ Высочествъ, управляющій ярмаркою генералъ-лейтенантъ Барановъ удостоился получить слѣдующій отвѣтъ:

Просимъ всѣмъ передать вамъ сердечную благодарность, въ Ксєвн, Александръ М.

27 іюля въ ярмаркѣ состоялось открытіе новой народнои столовой, построенной ярмарочнымъ купечествомъ въ честь г. главноуправляющаго ярмаркой Н. М. Баранова. Въ столовой въ 11^{1/2} часовъ утра отслуженъ былъ молебенъ, въ присутствіи г. главноуправляющаго ярмаркой Н. М. Баранова, членовъ ярмарочнаго комитета въ полномъ составѣ, ярмарочныхъ уполномо- ченныхъ, городского головы барона Д. Н.

Дельвига и другихъ лицъ. Во время молебствія столовая была убрана зеленою. По окончаніи молебни столовая была открыта для престоаврдіи и начата раздача съчета ярмарочнаго купечества. Слѣзавъ въ фобдвѣ чай Одному рабочему населенію ярмарки отъ комитета раздавали Новая столовая находится у Крестовоздвиженскаго мѣста, вѣдущаго вѣа Пресвѣспіеіи пєснн. Зданіе ея каменное, двухъ этажное, довольно красивой архитектуры. Въ нижнемъ этажѣ помѣщается столовая и чайная; въ первомъ же помѣщеніи будетъ находиться хозяйственной конторой ярмарочнаго комитета.

29 іюля въ засѣданіи ярмарочнаго комитета прѣсѣдателемъ С. Т. Морозовымъ доложено объ открытіи новой народнои столовой, построенной въ честь г. главноуправляющаго ярмаркой Н. М. Баранова. Столовую эту ярмарочное купечество выразило желаніе наименовать столовой его прѣвосходительства. По доведеніи объ этомъ до свѣдѣнія Н. М. Баранова, отъ его прѣвосходительства получено на имя С. Т. Морозова слѣдующее писмо:

Представленное на мое утвержденіе постановленіе ярмарочнаго комитета о возведеніи новой каменной столовой у Крестовоздвиженскаго мѣста и о выраженномъ желаніи наименовать эту столовую — именемъ, я прочитавъ съ искреннимъ удовольствіемъ и съ спѣшью выразилъ вамъ, такъ и членамъ ярмарочнаго комитета свою глубокую благодарность за тѣ благонамѣренія, которыя угодно ярмарочному комитету связывать съ несеніемъ мною службъ.

— Что же это за названіе такое?

— Прѣжде-то тутъ перевозъ былъ, съ этого мысла на тотъ берегъ, въ Добрую. Вотъ прѣдетъ кто на мысокъ, а перевозъ-то на той сторонѣ. Кричатъ тутъ, все равно не докричишься; вотъ и сидятъ на мыску, да скуорять, — скучаютъ значить....

Другое новое слово, встрѣчавшееся въ разговорѣ Николая, было: ерзыхъ! — означающее быстрое паденіе, проваливаніе, стремительное движеніе сверху внизъ. Николай очень любитъ это выраженіе и въ разговорѣ употребляетъ его довольно часто. Охотникъ онъ также вставляетъ въ рѣчь разныя поговорки, шуточные и серьезные, напимѣръ: наше дѣло маленькое, выпилъ да аш! или: свѣтъ да не бить, такъ и слава Богу; пусть лучше насъ люди ругаютъ а не мы людей, — криче заснешь и т. п.

— О-охъ, далеко еще до угодишка, — вздыхаютъ страдальцы, поля, въ вечеру только доберемъ. Да ужъ ваше дѣло теперь не хвалитъ, — отгадывается Николай пазъа веселье: — прѣдемъ поздно, ворота закрыты, господь-то еще кое-какъ пропуститъ, а вамъ придется подлѣ сосенки заночевать. — Что-жъ лажемъ и пободъ сосенкой, — смѣются страдальцы. — А воланъ? —

ныхъ обязанностей, но до того времени, пока являющаяся нижегородскаго губернскаго ратушакому елла себя неудобнымъ ходить съ жидатайствомъ присвоивъ упомянутой столовой этого имени. Къ возведенію же столовой скорѣйшему ея открытію могутъ стнествіе только къ искреннему признательности. —

Въ виду этого отъказа, подтвержденнаго его прѣвосходительствомъ на дняхъ, при открытіи означенной столовой, комитетъ, желая исполнить давнишнее желаніе ярмарочнаго купечества, постановилъ — просить общаго собраніе уполномоченныхъ избрать особую депутацию изъ среды купечества, для представленія кому слѣдуетъ ходатайство о наименованіи столовой — именемъ Н. М. Баранова. ("Волг.").

30 іюля потопившій поветный аграріинъ Н. Новгорода Ив. Мих. Рукавишниковъ обратился къ г. городскому голове Д. Н. Дельвигу съ слѣдующимъ письмомъ:

Въ память высокородственныхъ для всѣхъ насъ русскихъ событий: совершившагося бракосочетанія Ихъ Императорскихъ Высочествъ Великой Княгини Ксєвн Александровны съ Великимъ Княземъ Александромъ Михайловичемъ и ожидаемаго бракосочетанія Наслѣдника Цесаревича Николая Александровича съ принцессой Алисой Гессенской, я возмнѣлъ желаніе пожертвовать три тысячи рублей для раздачи бѣднымъ, Нижнегору, безъ различія сословій, —

— Э, братъ, насъ, старухъ, и вода не тронуть, несутаятъ; а тронуть, такъ развѣ въ только зубы объ насъ передомогаютъ.

— Хотя вѣтеръ былъ все время противный, но Николай не утерпѣлъ таки и въ виду Сосницъ, пользуетъ, легкимъ взгбонъ фарватера, оставилъ парусъ. Весла продолжали работать, но вода, по словамъ гребцовъ, стала маленько пожиже. Дѣйствительно, Николай звалъ свое дѣло: не смотря на то, что лодка шла только въ воду паруса, промежуткомъ въ нѣсколько верстъ, остававшіяся до Сосницъ, мы прокатили въ какия-нибудь двадцать минутъ, приведа въ изумленіе сего берега.

Сосница раскинута на самомъ берегу Селигера. Это довольно большое селеніе съ каменной церковью. Она находится еше на вѣсн Новгородской губерніи, а не уже подлѣ самой границы съ Тверскою. Здѣсь намъ устроили вѣсташій привалъ и отараннлсь пить чай въ избу; странники съ сажоварчикомъ расположились на берегу.

Впрочемъ, чаепитіе продолжалось недолго, и около трехъ часовъ мы уже снова пустились въ путь, причѣмъ въ лодкѣ радомъ съ нами помѣстился и Звонаревъ.

(Продолженіе будетъ).

уважаемый баронъ, какъ и къ нашему городу... 3.000 пр. бѣднѣмъ по...

Денги 3.000 р. вѣстѣ съ плескомъ... Дельвину, который и...

Приблизительно въ 1896 г. предполагается... 30-го августа Нижегородскій Александровскій...

Высшій преподаватель нижегородскаго... рѣчного училища С. И. Неуструевъ пред...

Изъ Макарьевского губзема сообщаютъ... что въ ночь 15 близлежащихъ Работкахъ...

Храмъ на родинѣ Ломоносова. Въ с. Куростровѣ, Архангельской губер...

Ломоносовъ, сохранился каменный храмъ... въ которомъ крещенье, чигаль, а въ...

Раскопки въ Московскомъ Кремлѣ. При изслѣдованіи кремлевской стѣны за...

Историческіе памятники и подземный... пещеры въ Самарской губерніи. Въ настоящее время...

Въ настоящее время, все протѣкаетъ по... или менѣ культурную полосу Россіи...

авдаль, добродѣтельной, двѣтвенной, естество... по которой, кочевали только носомъ, потомъ...

Первыя русскими поселеніями явились... города-крѣпости: Уфа, Бирскъ, Мензелинскъ...

За труднѣе, однако, доставкой ясака въ... Казань и опасаясь набѣговъ со стороны ко...

Ногаи, однако, съ неудовольствиемъ... трыли на такое возрождающееся могущество...

БЕРЛИНСКОЕ СВ. КНЯЗЬ-ВЛАДИМИРСКОЕ... БРАТСТВО. На ряду съ бытовыми, организационными...

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Изслѣдованіе Перисса падѣ профес... сionalными заболѣваніями. Извѣстныя профессиональныя заболѣванія...

БЕРЛИНСКОЕ СВ. КНЯЗЬ-ВЛАДИМИРСКОЕ... БРАТСТВО. На ряду съ бытовыми, организационными...

Братство имѣетъ цѣлю, говорить... тамъ, оказаніе помощи русскимъ подданнымъ...

БЕРЛИНСКОЕ СВ. КНЯЗЬ-ВЛАДИМИРСКОЕ... БРАТСТВО. На ряду съ бытовыми, организационными...

Братство имѣетъ цѣлю, говорить... тамъ, оказаніе помощи русскимъ подданнымъ...

Въ отчетномъ году за братствъ достигнута... 1.783 члена, изъ коихъ 92 — женщины, 83 — женщины...

СПИСОКЪ РАЗНЫХЪ БЛАНКОВЪ,

НАХОДЯЩИХСЯ ВЪ ЗАПАСѢ

при типографіи Нижегородскаго Губернскаго Правленія.

ДЛЯ ГОЛОВНЫХЪ УПРАВЛЕНІЙ И ПРИСТАВЪ:

Розыскная книга, книга на записку прихода и расхода гербовыхъ марокъ, формулярный списокъ о службѣ, списокъ ратниковъ ополченія, дежурная книга, книга вещественнымъ доказательствамъ, описание стана, алфавитъ запасн. нижнимъ чинамъ, опись дѣламъ и нарядамъ, книга на записку прихода и расхода казенныхъ вещей на ссѣльск. арест., алфавитъ о состоящихъ подъ надзоромъ полиціи, алфавитъ о содержащихся подъ стражею, квитанціонная о содержащихся подъ стражею, на записку прихода и расхода правыхъ, авасовыхъ и оборотныхъ бланковъ-ассигновокъ, денежная, на записку содержащихся подъ стражею, разносная (листов. и полулистов.), отерочка (на бѣл. бум.), на записку прих. и расх. денежн. суммъ, на записку о состоящ. подъ надз. полиціи, на записку почтовыхъ повѣстокъ, на записку иностранныхъ паспортовъ, краткій списокъ о службѣ, о временно-проживающихъ, о временно-отлучившихся, вѣдомость о повальныхъ болѣзняхъ на скотѣ, книга на записку паспортовъ и билетовъ, краткій алфавитъ по розыскамъ, настольный реестръ.

ДЛЯ ВОЛОСТНЫХЪ ПРАВЛЕНІЙ:

Вѣдомость объ экон. состояніи волости, вѣдомость волостн. и мірскихъ сборовъ, вѣдомость сельск. мірск. сбора, книга на записку приказовъ, вѣдомость окладн. сборамъ, книга на записку приказовъ старшинъ и рѣшеній, вѣдомость о приходѣ и расходѣ герб. марокъ, книга сельскаго магазина, окладная книга, на записку выдан. долговыхъ листовъ, книга рѣшеній, договорные листы, исходящій реестръ, входящій реестръ, именной списокъ, учетный приговоръ, недоимочный приговоръ, книга содержаній приговоровъ, книга содержаній сдѣлокъ и договоровъ, списокъ ратниковъ ополченія 1-го разр., списокъ ратниковъ ополченія 2-го разр., на записку прихода и расхода паспортовъ и билетовъ, алфавитъ уголовнымъ и гражданскимъ дѣламъ, раскладочный приговоръ, исходящій реестръ, посемейный списокъ, вѣдомость земскимъ сборамъ, вѣдомость окладныхъ сборовъ, правила объ исполненіи призыва запасныхъ нижнихъ чиновъ на службу, на записку гербовыхъ бумагъ и марокъ, книга рѣшеній, реестръ на записку заключенныхъ въ тюрьмѣ, входящій реестръ, прихода-расходная книга.

ДЛЯ ГГ. ЗЕМСКИХЪ НАЧАЛЬНИКОВЪ:

Отчетныя годовыя вѣдомости, денежная книга, книга рѣшеній, разносная книга (листовая), книга резолюцій, книга ревизій, настольный реестръ, алфавитъ.

ДЛЯ ГГ. СУДЕБНЫХЪ СЛѢДОВАТЕЛЕЙ:

Исходящій реестръ, входящій реестръ, свѣдѣніе о личности, семействѣ и имущественномъ положеніи, настольный реестръ, денежная книга, вѣдомость о числѣ слѣдствій, вѣдомость о состояніи слѣдственной части, вѣдомость о состояніи слѣдственной части (г. прокур.), протоколь допроса обвиняемаго, увѣдомленіе о заключеніи слѣдствія, опись слѣдственного производства, первоначальное увѣдомленіе (оранж.), увѣдомленіе о заключеніи подъ стражу, вѣдомость лит. Б. (оранж.), вѣдомость лит. Б. (бѣлая), специальн. исходящій реестръ.

ДЛЯ ГГ. СУДЕБНЫХЪ ПРИСТАВОВЪ:

Годовыя отчетныя вѣдомости, денежная книга, входящій реестръ, книга повѣстокъ, книга порученій.

ДЛЯ РАЗНЫХЪ ЛИЦЪ И УЧРЕЖДЕНІЙ:

Подробный отчетъ уѣздн. врач., квитанціонная книга городского судьи, на записку движенія и рѣшенія дѣлъ суд. слѣд., медицинскій осмотръ, сводная таблица, пріемный формулярный списокъ уѣздн. по воинск. повинн. присутствій, партіонный списокъ губернскаго правл. арест. стола, свидѣтельство о призывѣ къ призыву участку, отчетныя вѣдомости уѣздныхъ членовъ, опекунскій отчетъ, наставлен. волост. старш. и сельск. старостамъ, записныя книжки полиц. урядниковъ, руководство для учета нижн. чиновъ запаса и арміи и флота, квартирн. книжки, временныя правила для учебныхъ сборовъ запасныхъ нижнихъ чиновъ арміи, платежныя книжки, именной Высочайшій указъ прав. Сенату и др.

ВѢДОМОСТЬ о справочныхъ цѣнахъ на поденную плату мастеровымъ и рабочимъ, а также на матеріалы, припасы и инструменты по строительной части (43 страницы). Цѣна 25 в. за экземпляръ.